
Β΄ γυµνασίου / η άσκηση της ηµέρας: 16-03-2020 
Άσκηση  
Στο παρακάτω σχήµα δίνεται ένα τρίγωνο ΑΒΓ µε περίµετρο 18 cm. 

 
Α.  Να υπολογίσετε το x και να δείξετε ότι το τρίγωνο είναι ισοσκελές. 
Β.  Αν  x = 2, 
 Β1.  Να υπολογίσετε το εµβαδό του τριγώνου. 

 Β2. Να υπολογίσετε το 
∧

ηµB και την 
∧

εφB . 
 

Απαντήσεις 
 
Α. Αφού η περίµετρος του τριγώνου 
είναι 18 ισχύει: 

18BAB =ΓΑ+Γ+  
183xx101x3 =++−+−  

310118xxx3 −−+=+−  
6x3 =  
2x =  

Για 2x = , 5123AB =−⋅=  
  8210B =−=Γ  
  523 =+=ΓΑ  και επειδή 
ΑΒ = ΓΑ το τρίγωνο είναι ισοσκελές. 
 
Β. Για 2x = το τρίγωνο γίνεται: 

 
 

Β1. Φέρνουµε το ύψος Α∆. Επειδή το 
τρίγωνο είναι ισοσκελές το ύψος είναι 

και διάµεσος, άρα Β∆ = ∆Γ = 4 cm. 
Από Πυθαγόρειο θεώρηµα στο τρίγωνο 
ΑΒ∆: 

222 BA ΑΒ=∆+∆  
222 54A =+∆  

2516A 2 =+∆  
9A 2 =∆  
3A =∆  

Συνεπώς, το εµβαδό του τριγώνου 

ΑΒΓ είναι  2cm12
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Β2. Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒ∆ 
έχουµε: 

5
3

B =ηµ
∧

 και 
4
3

B =εφ
∧

. 


